

省黄河流域生态保护和高质量发展工作领导小组召开会议

唐登杰主持并讲话 金湘军提出工作要求

本报讯 3月17日,省黄河流域生态保护和高质量发展工作领导小组召开会议,深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面贯彻落实习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话和对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实国务院《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》要求,审议通过《山西省贯彻落实习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上重要讲话精神的行动方案》,研究部署今年重点任务。省委书记唐登杰主持会议并讲话。省委副书记、省长金湘军提出工作要求。省领导卢东亮、张碧涌、李凤岐、汤志平、杨勤荣、景普秋出席会议。

会议指出,各级各部门要站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深入学习贯彻习近平

总书记重要指示精神,始终把保护黄河流域生态作为谋划发展、推动高质量发展的基准线,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,全面推动我省黄河流域生态保护上新台阶、绿色转型有新进展、高质量发展有新成效、人民群众生活有新改善,加快建设人与自然和谐共生的美丽山西,筑牢黄河中游和京津冀地区重要生态屏障,为全省高质量发展和现代化建设提供有力支撑,为黄河永远造福中华民族作出山西贡献。

会议充分肯定过去一年我省推动黄河流域生态保护和高质量发展取得的积极成效,对做好今年工作作出部署。指出,要统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,打好黄河“几字弯”攻坚战,持续推进“两山七河五湖”和岩溶大泉、湿地生态修复治

理,扎实做好采煤沉陷区综合治理和矿山生态修复治理,深入打好污染防治攻坚战。要实施最严格的水资源保护利用制度,细化落实“四水四定”举措,加快构建现代水网体系,强化地下水水位管控,不断提高水资源节约集约利用水平。要完善综合性防灾减灾体系,健全水沙调节机制,深入实施以汾河流域为重点的防洪能力提升工程,加强城市排水防涝体系建设,保障人民群众生命财产安全。要推动发展方式全面绿色转型,因地制宜发展新质生产力,加快构建体现山西特色优势的现代化产业体系,深化能源革命综合改革试点,有序实施碳达峰山西行动。要全面深化改革扩大开放,深入推进要素市场化配置改革,稳步扩大制度型开放,加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区和沿黄省份交流合作,积极参与高质量共建“一带一

路”。要统筹新型城镇化和乡村振兴,因地制宜发展各具特色的县域经济,扎实做好各项民生工作,巩固拓展脱贫攻坚成果,不断增进民生福祉。要深入实施黄河文化遗产系统保护工程,挖掘黄河文化的时代价值,促进文化旅游深度融合、产品创新、业态创新,加快把文化旅游业打造成战略性支柱产业和民生幸福产业。

会议强调,要把党的领导贯彻到我省黄河流域生态保护和高质量发展工作各领域全过程,发挥好领导小组牵头抓总作用,压实各成员单位行业主管责任和各市县主体责任,坚持规划引领,强化项目支撑,注重协同联动,充分调动各方面积极性,凝聚起共抓大保护的工作合力。

会议以视频方式开至市一级。省黄河流域生态保护和高质量发展工作领导小组成员在省主会场参加。

市委常委会会议暨市委党的建设工作领导小组会议召开

深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述 部署我市深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作

韦韬主持并讲话

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)3月17日,市委常委会会议暨市委党的建设工作领导小组会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述、关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,传达学习中央党的建设工作领导小组会议精神及省委常委会会议暨省委党的建设工作领导小组会议精神,审议通过《关于在全市开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的实施方案》,对全市开展学习教育进行安排部署。省委常委、市委书记、市委党的建设工作领导小组组长韦韬主持并讲话。

会议指出,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。全市各级党组织要切实

把思想和行动统一到党中央决策部署上来,深刻认识开展学习教育是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措,是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求,是推进中国式现代化太原实践的有力保障,把开展好学习教育作为坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态、务实高效的工作作风,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,为加快建设国家区域中心城市、全面再现“锦绣太原城”盛景提供坚强保证。

会议强调,要深学细悟,确保学有质量。深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,深刻领会

其丰富内涵和实践要求,突出多形式、分层次、全覆盖,认真开展专题研讨和解读辅导,不断增强贯彻落实的自觉性、坚定性。要深入对照,确保查有力度。全面深入查摆问题,深刻剖析原因,深挖思想根源,开展以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,做到见人见事见思想,引导党员干部举一反三、引以为戒。要标本兼治,确保改有成效。聚焦突出问题,认真对标对表,列出清单、立查立改、即知即改,及时总结经验做法,针对薄弱环节建章立制,确保取得持久性成效。要开门教育,确保可感可及。开诚布公吸纳群众意见建议,自觉接受群众监督,切实提高广大党员干部服务群众意识、群众工作能力,针对性解决群众急难愁盼和基层亟待解决的突出问题,让人民群众感受到加强作风建设的新气象。

新变化。

会议强调,全市各级党委(党组)要扛牢政治责任、把握工作全局,既抓自身、示范带动,又抓基层、督促落实,切实把学习教育抓紧抓实。要发挥市级层面工作专班作用,结合不同层级、地区、领域、行业实际加强分类指导,突出抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部学习教育。要强化宣传引导,注重正面示范和反面剖析,及时反映进展成效,营造良好舆论氛围。要将开展学习教育同落实党中央及省委重大决策部署、完成全市中心工作紧密结合起来,坚持两手抓两促进,把学习成效转化为推进中国式现代化太原实践的强大动力。

有关市领导作重点发言。市委党的建设工作领导小组成员出席会议。

晋阳大道下穿通道展开清洁行动

本报讯(记者 任晓明)晋阳大道下穿通道是连接太原植物园、晋祠等著名旅游景点的重要交通枢纽,交通流量大,历经一个寒冬,通道两侧的护墙板积聚了大量污渍。连日来,市城管局市政建管中心对下穿通道两侧护墙板展开清洁

行动。清洗工作预计4月初结束。

当夜幕降临,交通高峰期逐渐过去,该中心市政应急保障站工作人员便开始忙碌起来。据悉,为最大程度降低对市民出行的影响,清洁工作在每晚10时至次日凌晨4时进行。为保

障清洗作业安全,工作人员在晋阳大道下穿通道出入口设置警示灯、安全墩,身着专业作业服装,驾驶着配备高压水枪等专业设备的清洁车辆,驶入下穿通道。工作人员手持喷枪,仔细地对每一处污渍进行反复冲洗,针对

部分顽固污渍,他们用刷子用力刷洗,使原本布满污渍的护墙板恢复原貌。该中心有关负责人表示,晋阳大道下穿通道共有4万平方米护墙板需进行清洗,经过5个晚上的清洗,已完成9792平方米护墙板的清洗。